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Temat: Ekstremum funkcji — zadania

ZADANIA

1. Wyznacz ekstrema funkeji f.
a) f(z)=—a>+ 3224+ 9z +2 d) flz)=a®+ 22 -2

b) f(z) =2 — 822 +6 ¢) f(z) =32+~
¢) f(z) = ga* +2? 3 f) fl@)=a%+2
2. Wyznacz pl‘zedzia{y monotonicznosci oraz ekstrema funkeji f.
8) f(2) = oo 0) f(z) = =21
) fla) = == Q) fa) = 3522
3. Uzasadnij, ze funkcja f nie ma ekstremum.
a) f(x)=3z° + 202 + 60z b) f(z)=—=
Zadanie 2d)
F(x) = 3x+2 DR
) = ~(x2+1)—(3x+2)-2x 436X —dx_ -3 —x+3 o

(x2 +1)2 ) (x2 +1)2 ) (x2 +1)2
Wyznaczamy miejsca zerowe pochodne;j
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_—2-13

>3

=0

Rysujemy przyblizony wykres na osi liczbowej pochodnej bierzemy pod uwage tylko licznik
bo mianownik jest w potedze drugiej wiec nie ma wptywu na znak pochodnej. Okreslamy
przedziaty monotonicznosci funkcji i ekstrema funkg;ji f(x).



Z wykresu zauwazamy, ze mamy minimum i maksimum lokalne ( bo w miejscach zerowych
nastepuje zmiana znaku pochodnej).

Obliczamy minimum lokalne (podstawiamy za x do wzoru funkgcji x2 i obliczamy wartos¢
funkcji f)
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Obliczamy maksimum lokalne (podstawiamy za x do wzoru funkcji x1 i obliczamy wartos¢
funkcji f)
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Koniec zadania. Najtrudniejszy przyktad wykonatam, w pozostatych przyktadach zadania 2
nie bedzie juz pierwiastkow ;-) w zadaniu 1 pierwiastki wystapia tylko w przyktadzie d.



